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A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

BUKAREST. — A hivatalos lap 
r julius 15-iki 159. száma közli a 

251. számú törvényt, amely az uj 
(termésű gabona cséplésével és be
szolgáltatásával kapcsolatban 
esetleg felmerülő szabálytalansá
gok megtorlásáról intézkedik.

A törvény megérdemelten sú
lyos büntetést alkalmaz mindazok
kal szemben, akika gabonabeszol
gáltatásnál az államot megkísérlik 
megkárosítani s ezzel veszélyezte
tik az ország gazdasági újjáépíté
sére vonatkozó terveket.

A törvény 6. szakasza értelmé
ben a megyefőnökök, a vármegyei 
gazdasági hivatal igazgatója és 

d .ezek alantas közegei közvetlenül 
. és személyükben felelősek a csép

lési munkálatok ellenőrzéséért és 
® gabonabeszolgáltatás végrehaj
tásáért.

A törvény 7. szakasza értelmé
ben 4 évtől 72 évig terjedhető bör
tönnel és 20 millió lejtől -’t milliárd, 
lejig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtják:

a) Azokat a mezőgazdasági ter
melőket akik valótlan, vagy hiá
nyos, az igazságnak meg nem te
lelő gabonamennyiséget jelentenek 
be- azzal a céllal, hogy csökkent
sék beszolgáítatási kötelezettségü
ket.
b) Akik a cséplőgépek felhaszná

lásával és a malmok tevékenysé
gével kapcsolatos miniszteri ren- 
tíeleteket nem tartják be.

e) Azokat, akik szándékosan 
Vagy bármilyen eszközzel meg
akadályozzák a cséplést, vagy az 
állam megbizottainak gabonagyiij- 
tési tevékenységét. A kísérletet 
éppen úgy büntetik. mint az elkö
vetett cselekményt.

Öt évtől 20 évig terjedhető kény- 
/' szermunkával és 20 millió lejtől 5 

milliárd lejig terjedő pénzbünte
téssel sújtják azokat, akik:

a) A törvényes hányad beszol- 
gáttatása ellen izgatunk.

b) Akik fenyegetésekkel, vagy 
erőszakkal megakadályozzák a 
cséplést vagy az állami szervek 
működését a gabonabegyüjtésben. 
A kísérletet épi-tn úgy büntetik, 
mint az elkövetett cselekményt.

. e) A állam, megbízottait és az 
öln.nttis közegeket — abban az 
c’.cíi”'11. ha ezek jogi személyisé
gek — és a szolgálatukban álló 
."zcTr.élyckcf, ha az ipar- cs kcrcs- 
kedcl'.-iniigvi minisztérium jóvália- 
gș.rse nélkül elidegenítik az összc- 
gyiijör gr.bonáf.

A fckoroli bűncselekményeket 
a srab<-’ié.r:iti>rvcny rendelkezései 
szerint all.wmiák meg és bírál
ják cl.

U? ’CKAETOROKAT és 
vetűgépgket kap. 
naka földművesek

'jraian Savulcscu földművelés. 
'5 i miniszter élne-leiével az.' 
., bbi napok') in '"‘-ghcszélcst 

olyfaílak .1 íöldmüvch ’ünyi mi- 
nisziíriuinban a ker-ica. ■'■■kan, 
Margitéivá és az .'AR-gyár 
ísclői niezőimz.dasmii gél :;<

■ ermelést nr k tokozása ró 1.
A háború, amint köztudomási, 
ománia mezőgazdasági felszcrc.

Az „Anlara“ hírügynökség köz
li, hogy Szumátra szigetén az in
donéz köztársasági erők visszafog
lalták Medang várost, a sziget 
legnagyobb központját s á háború 
előtt volt holland gyarmati fővá
rost. Ugyancsak visszafoglalták a 
sziget keleti részén lévő Telok-Be- 
tong várost. Padgng irányában 
szintén sikeresen elő nyomulnak.

Az indonézek más részeken 
eredményesen ellenállának a hol
land támadásoknak. Egy vasár
napi indonéz hadijelentés szerint a 
hollandok minden rendelkezésükre 
álló erőt harcba vetettek s cz.t ha
dihajókkal, harckocsikkal és repü
lőgépekkel támogatták, hogy fel
tartóztassák az indonézeknek a 
javai Scmarang felé irányuló elő
nyomulását, A jelentés szerint a 
köztársaságiak tüzérsége Séma
rangtól délkeletre megsemmisített 
2 holland gyalogzászlóaljat, 40 
gépjármüvet. 4 harckocsit cs több 
páncélos jármüvet. A hollandok 
sietve erősítéseket küldtek a harc 
színhelyére.

INDIA A BIZTONSÁGI 
\ NÁCS KÖZBELÉPÉSÉT
\ KÉRTE AZ INDONÉZIAI 
țÜGYBEN

Ac jiidiai kormány táviratot in
tetett ENSz tanácsához, köz
belépéséi'rtilcgctvc annak érdeké 
ben, hogy Indonéziában haladékta-

TA

lótól S 
pénzbüntetéssel sújtják

visszaéléseket
lésében îs óriásj méretű pusztító- tes műszaki jelentést tenni, . hogy 
sokat végzett, ami nagymértékben a szükséges mezőgazdasági felsze- 
befolyásolja az ország gazdasági 
talpraállását. Feltétlenül szüksé
ges, hogy a helyzeten, lehetőleg az 
országban való termelés utján, 
minéj előbb segítsenek.

A földművelésügyi minisztérium
ban tartott megbeszélésen elsősor
ban a traktorok kérdését vitatták 
meg s általában arra a vélemény
re jutottak, hogy a 25 lóerős trak
torok gyártását fokozzák, mert 
ezek a ^0 vagy j5 lóerős traktorok 
kai szemben igen előnyösek a kis
gazdaságok ellátására. Vetőgé
pekre vonatkozóan .a 12 és 24 so
ros vetőgépek mellett döntöttek, 
alapul véve azt a meggondolást, 
hogy az uj vetőgépek lehetőleg 
olcsók és kifizetődőek legyenek.

A végleges tervezet megbeszé
lésére az értekezlet három külön 
bizottságot állított fel. amelyek 
egy hónap alatt kötelesek részié-

relés gyártása mielőbb megkez
dődhessék.

ÉLETBELÉPETT AZ UJ 
EGÉSZSÉGÜGYI TÖR
VÉNY

A hivatalos lap egyik legutóbbi 
száma közli a képvjselőház által 
nemrégen megszavazott uj egész
ségügyi törvényt. A törvény, mint 
köztudomású, többek között ki
mondja, hogy az orvosi kar vég
zett növendékei csakis abban az 
esetben kaphatják meg szabad mű
ködési engedélyüket, hogyha meg
előzőleg másféléves falusi gyakor
latot végeznek.

.A- demokratikus- elgondolásból 
fakadó törvény módot ad a fiatal 
végzett orvosoknak, hogy tudásu
kat elsősorban a széles falusi tö
megek szolgálatába állítsák és se
gítsenek azokon, akiket a háború 
és az előző-rendszerek egészség- bonaelraktározás kérdése.

BUKAREST, Az ipar" és kereskedelemügyi minisztériumban már készül az a minisztertanácsi napló, amely az 
ipari hivatalok megszervezésével kapcsolatosan a romániai vegyipari hivatal felállításáról intézkedik.

Az uj vegyipari hivatalhoz a nagybányai Phönix, a Marasesti, a Steaua Romana, a Mica, a Minaur, a dicsőszentmár. 
toní Nitrogén, a Nitr^monia, a marosujvári Solvay, a Margina—Resica ecetgyár, a fogarasi lőporgyár, a zerriesti cellulo- 
zegyár, az Első Temesvári Szeszgyár és Vegyipari Rt., a Solex és a Coroana gyárak fognak tartozni.

Visszavoiaialásra kényszeritették
Imdlomésiálmsi a Jhollandkulkat

lanul vessenek véget a hadműve
leteknek.

, A SZAKSZERVEZETI VI
LÁGSZÖVETSÉG SZINTÉN 
AZ ENSZ KÖZBELÉPÉSÉT 

. KÉRI

Az indonéziai' ausztráliai, itjzé- 
landi és hollandiai szakszervezetek

Miért szakadtak inej*
az szovjet—angol kereskedelmi tárgyalások? vlmányok értékének.

A TASS-ügynökség közleménye 
külön foglalkozik a T- '* "áé 
nökség julius 24-i hircvcl. amely 
tudni vélte, hogy a megbeszélések 
kudarcának a főoka. a szovjet 
részről szállítandó btiz,i magas 
árában rejlik. A T/,SS-iigyiiökscg 
megállapítja, hogy a tárgyaló *c- 
lck megegyeztek a buza árában, 
amely jelentékenye» alacsonyabb 
volt a»nál az árnál, amelyért 
Na'tybrit innia legutóbb m'gymcny- 
mtiségii bit-ót vásárolt Argentíná
tól s ugyancsak olcsóbb a. kanadai 
piac m-'ti órainál.

Sir Stafford Cripps brit kereske
delemügyi miniszter az alsóházban 
bejelentette, hogy n moszkvai an
gol—szovjet kereskedelmi megbe
szélések folyamán a Szovjetunió 

•ijlandó volt a következő négy 
évben mezőgazdasági terményeket, 
továbbá épületfát szállítani Ang
liának.

— Sajnos — mondotta a minisz
ter —, a tárgyalások ennek ellené
re megszakadtak, mcr( a küldött
ségek nem tudtak megegyezni a 
Szovjetuniónak 1941-ben nyújtott 
angol hitelek feltételei kérdésében. 
Befejezésül kijelentette, hogy az 
angol kormány továbbra js óhajtja 
a két ország közötti fokozottabb 
kereskedelmi kapcsolatokat s az 
angol küldöttséget vez.'.tő külkeres
kedelmi miniszter véleménye sze
rint a szovjet kormánynak is ez a 
kívánsága. 

lások meghiúsulásának lesznek-e 
külpolitikai kihatásai, a minisz.ter 
nemmel válaszolt. Másik kérdésre 
válaszolva kijelentette, hogy a 
szovjet részről szállítandó buza 
ára kérdésében a megbeszélések 
folyamán megállapodtak.

A TASS-ügynökség részletes je
lentésben ismerteti az, angol kez
deményezésre indult megbeszélé
sek lefolyását cs meghiúsulásának 
okait. Megállapítja, hogy a tár
gyalások megszakadásának az oka 
egyrészt az volt, hogy az angol 
küldöttség nem vette tekintetbe 0 
háború alatt nyújtott hitelek sú
lyos feltételeinek a módosítására 
vonatkozó szovjet javaslatokat 
másrészt az angol kiildiiltség nem 
tudta biztosítani a szovjet szállít
mányok viszonzásaként előzőleg 
már megállapított angol áruk szál 
litását, noha ezek értéke többszö-

Arra a kérdésre, hogy a tárgya^ rösen alatta maradt a szovjet szál- jóberi értckczkific

ara ,

ügyi szempontból elképesztően sú
lyos egészségügyi állapotba taszí
tottak.

Az egészségügyi minisztérium a 
falura kihelyezett fiatal orvosok
nak a többi falusi orvosokkal tel
jesen egyenlő fizetést állapit meg, 
amelyhez napidij és egyéb jutal
mak is járulnak.

Eddigelé 165 most végzett orvos 
jelentkezett az -egészségügyi mi
nisztériumban, kérve falusi mun
kára való beosztását-

ÚJABB UTASÍTÁSOK A 
GABONABESZOLGÁLTA
TÁSRA ÉS A CSÉPLÉSRE

Az ipar- és kereskedelemügyi mi
nisztérium több nagyfontosságu 
utasítást küldött a gabonagyüjtő 
és cséplési bizottságoknak. Ezek
ben az utasításokban szerepel töb
bek között a cséplési vám kiszá
mítása, a természetbeni adó, a be- 
szolgáltatási mentesítés és a ga-

, - r
tanácsa táviratban, kérte a Szak
szervezetek Világszövetségét, hogy 
tiltakozzék a holland Beel-kor- 
mány indonéziai hadjárata ellen. 
A Szakszervezeti Világszövetség 
elhatározta, hogy jegyzéket intéz 
Trigve Lychez, az ENSz főtitkárá
hoz, azonnali közbelépést sürgetve 
a hadműveletek megszüntetése ér
dekében.

Taxapostalá plătită in numerar conf, aprobă 
Direcțiunea Generală P. T. T. Nr. 225,404—194.

megkezdődnek a szakszervezeti 
választások. A szervezett mun
kásság tömegeit máris élénken 
foglalkoztatják -a választási elő
készületek, mert hiszen ezek 
szorosan hozzátartoznak a mun
kásmozgalom fejlődésihez és 
mindig jelentős szerepet ját
szottak annak történelmében.

A mai szakszervezeti válasz
tások jelentőségükben azonban 
lényegesen túlszárnyalják az 
eddigi válaszífisokat. Ma a vá
lasztásokkal a munkásság arra 
törekszik, hogy szakszervezetei 
valóban a demokratikus fejlődés 
erősségei legyenek.

A múltban a szakszervezeti 
mozgalmakban előfordult hibák 
rendszerint szoros kapcsolatiban 
voltak a szakszervezeti vezetők 
választásával. Ilyenkor vált le
hetővé, hogy a munkásmozga
lomba olyan elemek férkőzzenek 
he, akik elszabotálták a mun
kásság érdekeit. Rosszul ■ végre
hajtott szakszervezeti választá
sok tették nem egyszer lehe
tővé, hogy egyes vezetólhelyek- 
re népárulók furakodjanak be, 
akik belülről igyekeztek meg
bontani a munkásegységet, éket 
vertek a fizikai és szellemi dol
gozók tömegei közé s a nép ér
dekében való politika helyett a 
megalkuvó, „nem politizálás" 
jelszavait hirdették — és vég
eredményképpen ezzel az akna
munkájukkal előkészítették a 
fasiszta diktatúrák uralómra- 
jutását.

Kétségtelen, hogy demolrra- 
tikus fejlődésünk — s nem 
utolsó sorban nemzetiségi 
egyenjogúságunk — legfőbb 
biztosítéka a szervezett dolgo
zók tömegeinek a politikai élet
ben való egyre nagyobb feladat
vállalása. Ezt a feladatát azon
ban a szervezett munkásság 
csak akkor képes teljesíteni, ha 
a választások alkalmával ébe
ren őrködve megakadályozza, 
hogy a szakszervezetekbe egy
ségbontó nőpárulók kerülhesse
nek be, vagy olyan megalkuvó 
elemek, akik a szervezeti dolgo
zók tömegeit el akarják téríteni 
az öntudatos népi politilia foly
tatásától és a szakszervezeteket 
a munkásság „politikamentes" 
gazdasági érdekvédelmi szerve
zetévé akarják visszafejleszteni.

Csak kipróbált, öntudatos 
dolgozók képviselhetik megfe
lelően a szakszervezeteken ke
resztül dolgozóink politikai, 
gazdasági érdekeit és demokra
tikus fejlődésünk további ki
bontakozását. Erre kell minden 
szakszervezeti tagnak féltéke
nyen ügyelnie és szavazati jogát 
ilyen irányban kell gyakorolnia.

Fel kell ismernünk tehat a 
közelgő választások súlyát, 
mert ezeknek a 'Választásoknak 
kell biztositaniok a dolgozók 
politikai hatalmának teljes ki
fejlődését és ezáltal a tömegek 
életszínvonalának komoly mér
tékű felemelését is. Itt aztán már 
nineș nemzetiségi kérdés: az 
öntudatos munkásság bontatlan 
egészében képviseli népeink kö
zös fejlődését s éppen ezért a 
román és magyar dolgozók kö
zös érdeke, hogy a választási
kon legjobbjait küldje az élre, 
azokat. akik a munkásság fel
emelésén át az egész dolgoz# 
lakosság boldogulását tartják 
szemük előtt.

Rcufer-iigy-

OKTÓBERBEN ÚJRA ÖS'Z- 
SZEtL A KtiLt'GVMIMSZ- 
TERII EI -V ET T ESEK ÉR
TEKEZLETE

brit kormány szóvivője hivatslouflA
hfjelentette. 1’ogv .1 vovjrt kcrm.íny rl- 
foíj.idtá a kiilii ;yininiv.’.t<-rhc!y<-ttcírk ok" 

küldőn incjhivást.
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A szovjel haditengerészet napja
A Szovjetunióban vasárnap ünnepelték a haditengerészet napját. 

Az ünnep alkalmából Bulganin hadseregtábornok, a Szovjetunió 
fegyveres erőinek a minisztere napiparancsot intézett a haditenge
részet tagjaihoz.

A „Pravda" ez alkalomra irt vezércikkében többek között ezeket 
irja: „A Szovjetunió tengeri nagyhatalom. Tengeri határainak hossza 
nagyobb az egyenlítőnél s eléri a 47.000 kilométert. A szovjet hajók 
valamennyi tengert és óceánt szántják s a szovjet zászló büszkén 
lobog hajóinkon valamennyi földrész kikötőiben".

Az „Izvesztija", ugyancsak vezércikkben, vázolja a szovjet ipar
nak a hajóépitések terén megvalósult eredményeit. 1939-ben a szovjet 
ipar 120 hajót épített. A következő évben a felszíni hajók építésének 
az üteme fokozódott, a tengeralattjárók építése pedig háromszor ak
kora tonnatartalmat ért el, mint volt az 1939. évi teljesitmény.

SZILAGY MEGYE UJ FŐNÖKÉT, 
Mechiu Mirónt ünnepélyesen beiktatták 
tisztségébe. Az uj megyefőnök válaszol
va az üdvözlésekre kijelentette, hogy őt, 
aki szegénységben született és nélkülöző, 
sek között élt, tevékenységében mindig a 
tö'vény szelleme, a közjó és közérdek 
fogja vezetni.

SÚLYOS VASÚTI SZERENCSÉT4 
LENSÉG történt Svájcban. Két személy
vonat összeütközött. A romok közül 
eddig 10 halottat és 30 súlyos sebesül
tet emeltek ki, de azt hiszik, hogy az 
áldozatok száma ennél több. -

DÉLUTÁN 6 ÓRAKOR ZÁRNAK AZ 
ÜZLETEK. A kolozsvári kerületi mun
kaügyi felügyelőség kérésére közöljük, 
hogy az üzletek nyári zárórájáról szóló 
közleményben tévesen tüntették fel, hogy 
az üzletek általában délután 4 órától este 
7 óráig tartanak nyitva. Az üzletek a 
munkaügyi minisztérium rendelete értel
mében nem este 7 órakor, hanem délután 
6 órakor kötelesek bezárni.

pályázat tanári állásokra. 
A satumarei—szatmárnémeti református 
fiuliceum igazgatótanácsa pályázatot hir4 
det a következő főszakos tanári állá
sokra: 2 román, 3 magyar, 1 francia, 1 
latin nyelvi, 1 történelem, 1 földrajz, 1 
történelem-földrajz, 1 filozófia, 2 meny- 
nyiségtan, 1 fizika-kémia, 1 természet
rajz, 1 testnevelési tanszékre. Állami fi
zetés. Végzettséget, állampolgárságot és 
eddigi működést igazoló okmányokkal 
felszerelt kérések 1947 augusztus 28-ig 
terjesztendők be az iskola igazgatóságá
hoz. Nők is pályázhatnak.

LETARTÓZTATTAK 3 CSÉPLÉSI 
VISSZAÉLŐT. Aranykut községben Vio- 
rean Danila cséplőgéptulajdonos — ösz- 
szejátszva a cséplési ellenőrrel — 200 
kiló búzát vont el a beszolgáltatás elől. 
Pop Aurica szamosfalvi asszony 600 kiló 
búzát rejtett el lakásán és kísérelte meg 
elvonni a beszolgáltatás elől. Mindhár
mukat letartóztatták.

HALÁLHÍR. A kolozsvári klinikán 
hétfőn este meghalt Incze Jánosné szü
letett Illyés' Irén dési egészségügyi védő, 
nő, a MNSz nőmozgalmának cselekvő 
harcosa. Temetése ma, szerdán délután 
fél y órakor lesz a házsongárdi temető 
kápolnájából.

ELHAGYOTT FIÚCSKÁT talált Boj. 
tosné, a hadifoglyokat ellátó pályaud
vari Dermata-sátor vezetőnője. A három
éves, szőke gyermek csak azt tudja, hogy 
Ráduly Ferikének hívják és nem akar 
visszamenni sem Szatmári, sem Klári 
nénihez, mert fél, hogy megverik. Szü
leiről nem tud felvilágosítást adni és azt 
sem tudja megmondani, hogy hol lak
tak. A gyermeket Pintye György (Tra- 
ian-ut 55) vette gondozásba. Igazolt 
szülei vagy hozzátartozói tőle átvehetik.

méhészeti vándorgyűlés. Az 
EME szokásos másodszerdai vándorgyű
lését julius 30-án délután 5 órakor az 
EME házsongárdi méhésztelepén (Ke-, 
mény János-utca 25 szám) tartja és a 
mézelszedésr. pergetést mutatják be gya
korlatban. Határoznak a járási vándor
telepre tervezett tanulmányi kirándulás
ról is. A gyűlés fontosságára való tekin
tettel minden érdeklődő szives megjele
nését kéri az EME elnöksége.

lílőjárásjelentés:
A Meteorológiai Intézet jelenté 

se szerint Nyugateurópában hűvö
sebb légáramlat tör előre s ennek 
hatása alatt a hőmérséklet min. 
denütt csökkent. Sok helyen volt 
záporeső^ zivatar. Kedden a hő
mérséklet középmértéke 26 folt 
volt, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 765 mm., gyengén 
süllyedő irányzattal. Virliató idő 
járás szerda estig: Gyenge szó' 
mellett - nyugati irányból felhő
képződés, egyes helyeken zápor
esővel. A hőmérséklet nem emel
kedik.

KOLOZSVÁRI SZOLGALATOS 
GYÓGYSZERT ARAK. . julius yo-tó! 
'.uguszti'S i-ig bezárólag szolgálatban: 
dr. Kohn (Szabadság-tér 20), Laczka. 
■'Mini ki>ályné-utca 34), Csillag (Dó~ 
z,a Györgys.tca 36), Korona (Cipariu— 
Heltal-utca j). Garda (Kossuth Lajos, 
utca 1), Holicska (Ferdinand királyutja 
42),. Cretu (Dézsmcrutca 22) és Mária 
(Horea-ut 6) gyógyszertárak. Egész éjjel 
szolgálatban julius 30-tól augusztus i-ig 
bezárólag: dr. Kohn, Korona, Cretu. és 
Mária gyógyszertárak.

KOLOZSVÁRI MNSz-GYÜLÉSNAP- 
TÁR. Julius 30-án, szerdán délután 6 
órakor a nőbizottság háztartási tanács
idója a Farkas-utca 7 alatti székházban. 
Julius 31-én, csütörtökön este fél 8 óra
kor a III/2. kerület szervezői gyűlése a 
Paris—Pap-utcai állami népiskolában. 
Augusztus i-én, pénteken délután fél 7 
órakor szervezőbizottsági ülés a Farkas
utca 7 alatti székházban. Augusztus 2-án, 
szombaton délután 4 órakor' nőbizottsági 
olvasókör a Farkas-utca 7 alatti szék
házban.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A csillagok felé. A leg

nagyobb amerikai színes film.
CORSO: Latabár mint ,’,Tarzan fia", 

fíjféii keringő. Utolsó éjszaka.
RIO: Julius 29-én és 30-án premier! 

Kotovsszki brigád. Román—magyar fel
iratokkal. Főszereplők: Mordvinov, V. 
Vauin és N. Krucskov. Műsor előtt a leg
újabb híradó. Következő, műsorunk: 
Kát ja. Főszereplő Dániellé Darieux. 

- ROYAL: Csak néked dalolok ...
SELECT: Halló Moszkva! Az első 

románul beszélő és éneklő szovje'i; revü- 
film.

THALIA: 1. Címzett ismeretlen. 2 
Stan és Bran toreádorok.,

URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

FELHÍVÁS a kolozsvári egyetemi 
hallgatókhoz és érettségizettekhez. Fel
hívjuk . a Kolozsváron tartózkodó egye
temi hallgatókat és érettségizett közép
iskolásokat, hogy fontos ügyben jelenje-, 
nek meg julius 31-én, csütörtökön dél
előtt 12 órakor a közgazdasági kai 
(Bástya-utca 15) 1. számú tantermében. '

ELSA-BEAC döntő várható
az országos üsző- és váziiabdabajnokságokon
KOLOZSVÁR. —■ A pénteken 

megkezdődő országos uszóbajnok- 
ságokra, amelyeket Temesváron 
rendeznek meg, 15 egyesület közel 
300 úszóját nevezte be. Kolozs
várról a BEAC 20, a Vasas 10, az 
Universitatea 10, mig a Dermata 
6 versenyzőjével vesz részt, akik 
Litersdorfer Ferenc, a BEAC 
ügyvezetője, Josof Cornel őrnagy 
és Herényi Gábor, az OSP veze
tője kíséretében utaznak Temes

A kettős budapesti mérkőzésre 
h’srsch Elemár dr. készíti a Vasas csapatát
KOLOZSVÁR. — A Vasas lab

darugócsapata — készülve buda
pesti mérkőzéseire és a-, őszi baj
nokságokra — vasárnap délelőtt 
9 órakor a városi kispályán kezdi 
meg őszi edzéseit. Fayer Imre, a 
Vasas főtitkára az előkészületek
kel kapcsolatban a következőket 
mondta munkatársunknak:

— A Csepel és az MTK elleni 
mérkőzésre dr. Hirsch Elemér 
sportszeretetből készíti elő csapa
tunkat. Az edzői tisztség betölté
séről tárgyalásokat folytatunk 
Csillag Józseffel, aki legutóbb 
Ploestiben működött, továbbá Ko
vács I.-el, aki a Crisana csapatá
nak volt az elmúlt évben edzője

Megkezdődtek az előkészületek
a kerületi és az országos atlétikai bajnokságokra

KOLOZSVÁR. — A Román At
létikai Szövetség kolozsvári kerü
lete Nicolau őrnagy elnökletével 
tegnap este ülést tartott, amelyen 
az országos atlétikai bajnokságok 
megrendezését vitatták meg. 
Schneider, a kerület titkára be
jelentette, hogy a Kolozsváron 
augusztus 9 és 10-én, az Egyetemi 
Stadionban megrendezésre kerülő 
országos atlétikai bajnokságokra 
35 egyesület közel 200 legjobb 
női és férfi atlétájának benevezése 
várható. A bajnokságokon indulni 
fognak a Prágában nagy sikerrel 
szerepelt összes román verseny
zők is, mert a Román Atlétikai 
Szövetség — a Balkán Olimpiára 
való előkészületek miatt — nem 
engedélyezte augusztus havában a 
román versenyzők további kül
földi szereplését.

Nicolau őrnagy, a kolozsvári 
kerület lelkes ügyvezető elnöke 
vezetésével már minden előkészü

várra.
Az országos üsző- és vízilabda

bajnokságokat nagy érdeklődés 
előzi meg országszerte. Mind az 
uszószámokban, mind a vízilabda
mérkőzésen Hsa—BEAC döntőt 
várnak. A verseny a Balkán Üsző 
Olimpiára válogató jellegű és a 
legjobban szerepelt egyesület ver
senyzőit a bajnokságok befejezése 
után Egyiptomba öt mérkőzésből 
álló portyára küldik ki.

és mint játékos is nagy sikerrel 
állta meg a helyét a román vas
utas válogatottban. A csapat fel
frissítésére a Szabadsághoz távozó 
Váczi helyett több neves játékost 
igyekszünk megszerezni az őszi 
idényre. Ezek között van Radnai 
az ITA-ból, Kovács V. a temes
vári CFR-ből, Szekeres, a Csepel 
kapuvédője, Tolnaeiu a bukaresti 
Spártából, Bakó, a CSSB jeles 
középfedezete. Gorgan és Cornea 
mellett rendelkezésünkre áll már 
az őszi idényben Fülöp is, aki tel
jesen felgyógyult és igy megerősí
tett együttessel állhatunk ki az 
őszi bajnokságokra ■—■ fejezte be 
nyilatkozatát Payer főtitkár.

let megtörtént a Kolozsvárra ér
kező atléták fogadtatására, hogy 
a bajnokságokon résztvevő összes 
versenyzők a legjobb ellátásban 
és elszállásolásban részesülhesse
nek. A verseny egyben válogató 
jellegű lesz a szeptember elején 
kezdődő Balkán Olimpiai játé
kokra

Az országos ifjúsági bajnoksá
gokat, amelyet szombat-vasárnap
ra Brassóba tűztek ki, későbbi 
időpontra halasztották el, mert az 
ország minden nagyobb városában 
augusztus 2 és 3-án tartják meg 
a kerületi atlétikai bajnokságokat.

Kolozsváron a Vasas az Atléti- 
ki Ligával együttesen rendezi 
meg a szombat-vasárnapi bajnok
ságokat, amelynek döntő számait 
vasárnap délután a Szakszerve
zeti Tanács sportosztályának ren
dezésében megtartandó sport
nap keretében bonyolítják le.

ADÁS-VÉTEL
VESZEK a legmagasabb napi áron, 

csakis kifogástalan állapotban lévő kari
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat, alkatrészeket. Weisz 
gépkereskedő, Horea-ut 82. 5386

VESZEK, eladok vízvezeték, gáz, köz
ponti fűtés szerelési anyagokat, ócska ól
mot, rezet. „Katona", Traian-ut 13. 5615

RÁDIÓ modern, ujtipusu, olcsón el
adó. Forduló-utca 2. 6316

ARAGÁZ tartályt keresek megvé
telre. Kolozsvár, Malom-utca 32, I. eme
let. 6339

SZÉP kombinált szobát keresek meg
vételre. Egyetem-utca 1. Címeket a ház
felügyelőhöz kérek. 6359

MEGVÉTELRE keresek szalmakalap- 
varrógépet, hozzávaló aljai, vagy anélkül 
is kalapprést. Értesítés személyesen vagy 
levél által volt Kajántói-ut 102, Ko
lozsvár. Mózesi. 6392

VENNÉK valódi perzsaláb bundát. 
Ajánlatokat a kiadóba kérek ármegjelö
léssel „Valódi" jeligére. 6390

MODERN kétszemélyes rekamié, toa
lett asztal, vitrin, diófurnirosak, sürgősen 
eladók. Dózsa György-utca 
let, 3. ajtó.

ELADÓ kombinált szoba.
3 szám.

LEHETŐLEG kovácsolt 
körülbelül 30 négyzetmeter fütőfclülettel, 
Korval rendzerii is lehet, megvételre kc-1 
résünk. Ajánlatokat ” '
kiadóba kérünk. 6382

ANYATEJ kapható. Cim a kiadóban. 
6381

FÉRFI kerékpár eladó. Rudolf-ut 14. 
1—7 óráig. 638c

ELADÓ Philips rádió, 5 + 1-cs. Aure! 
Popovici-utca 27. 6375

JÉGSZEKRÉNY eladó. Egyetem-utca 
3, I. emelet 5. 6365

KIS TEHERNEK alkalmas,.8 hengeres 
amerikai túrakocsi eladó. CAG garázs, 
Egyetem-utca 10. 6376

4+2 VARÁZSSZEMES modern rádió 
eladó. Vörösmarty-utca 46. 6372

PRIMA üvegezett ajtó és ablak eladó. 
Szántó-utca 78. 63c

JÓKARBAN lévő jégszekény és bői 
utazótáska eladó. Farkas-utca 8, 
nénál.

MODERN sötét kombinált 
vagy hálót keresek megvételre. 
Áron-utca 2.

SZOBA, konyhabútor és Standard 
rádió sürgősen eladó. Pap-utca 49. 6396

ELADÓ egy varázsszemes szuper rá
dió. Mikes-utca 18. 6389

250 KÖBCENTIS motorkerékpár, uj 
gumikkal eladó. Horea-ut 45 6397

HENCSERTAKARÓ, falvédő szőnyeg, 
női ruha és cipő olcsón eladó. „Beged", 

„kHorca-ut 58. - 6401
„Kazán" jeligére aV) 200-AS Zetka motorkerékpár gumi nél- 

. KÜl eladó. Cim: Mária királyné-utca 6, 
házfelügyelőnél. 6402

ELADÓ 150 kilogramos asztali mázsa. 
Mária királync-utca 8, házfelügyelőnél.

: 6403

12, I. eme-
6387 

Zsák-utca
63X5 

vaskazánt,

í

Háslharyet,
1 tefâet 
keresek megvételre.

Cim a kiadóban.

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Állástkeresőknek 30001 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 10.000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 5000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzet- 

centiméterenkint 5000, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint 15.000 lej.
1 ----------ríni (■iluaiiUFf— ■'

KÜLÖNFÉLÉK

Tamás-
6367 

szobát 
Gábor

6^66

ÁLLAST KArHAT

FIATAL, egyszerűbb kiszolgálói lányt 
felveszek. Keresztes pcdikürszalon, Unió
utca ti. . <>308

KERESEK augusztus t-rc egy komoly, 
megbízható, főzni tudó mindenest, aki a 
háztartást önállóan vezetné. Kővári-utca 
1 szám. 6388

FIA’IAI. kíszolgálólcányt, aki takarí
tást is végez, felvesz bodega. Cim a ki
adóban. (Jj94

MEGBÍZHATÓ mindenest keresünk 
vidékre. Személyes jelentkezés Apafi- 
utca 31, 4—6 óráig. 6398

0 Román Hadsereg httaesti 
énekes és táncos csoportja 

Kolozsváron julius 30-án és 
31-én d. u. 4 és este 8 órakor a

Román Nemzeti Szitázta 
két előadást tart — Pemuta- 
fásra kerülnek néni és katona
táncok, karénekek, némajáté
kok, magánénekesek és a ze

nekar szerepel.
3 Román Hadsereg érek- és 
'ánccscporHáoak 170 tagja 

van, ez az egyetlen ilyen tár
sulat az egész országban és 
Románia összes színpadjain a 
legnagyobb sikert és tapsokat 

aratta.

Napraforgó hajoló gépeket

py’rt és szállít

Ű gép;vár
Temesvár IV., Cameliei-u. 64 

Telefon 14-10

EEJÁRÓ mindenest félnapra felveszek. 
Jelentkezés délután 3—5-ig, Kossuth La. 
jos-utca 4, emelet. 6391

AZONNALRA felveszek 35—40 éves» 
egyedülálló, megbízható pedáns nőt min. 
(lenes háztartási alkalmazottnak. Jelent
kezés Izabclla-utca 5, Kovács Ferencnél, 
12—4-ig.

I. emelet, 11. 
6361 

mellé mint ne- 
nyelvtudással. 

6386

vállal háznál, vi-

6378
mosni, vasalni.

BUTOROZOTT szoba kiadó cg; 
mely fiatalembernek. Cim a kiadói

ÁLLÁST KERES
VIZSGÁZOTT méhész mindennemű 

e szakba vágó munkát vállal, viaszát mü- 
lépoel cseréli vagy préseli, kaptárait ki
javítja, többtermelésre beállítja. Méhé
szeti felszerelések • készítését, pergető, 
viaszolvasztó, stb. vállalja. Kövendi Fe
renc, Rooseveh-utca 2, 
ajtó. Óvár.

ELMENNÉK gyermek 
velőnő, német—magyar 
Einstein-utca 8, Müller.
' HÁZVEZETŐNŐNEK, állandó bejá

rónőnek, vagy bodegába, kifőzdébe men
nék. Pata-utca 61.

VARRÓNŐ munkát 
dékre is kimegy. Cim: Pállné, Rákóczi- 
ut 45.

HÁZHOZ megyek
Biri néni, Vörös Hadscreg-utja 46. 6368 

VARRÓNŐ női fehérnemű, ágynemű 
és bébi dolgokat elsőrendűen 
Legújabb 
1 ajtó.

FGY 
nak vezetését vállalom. Komoly, megbíz
ható nő. Vidékre is megyek. Veress 
Mária, Petőfi.-utca 9. ?'(9S

INGATLAN-LAKÁS
KERESEK egy-kétszobás lakást. Költ

séget téritek. Danciu és Sallak, Mali- 
novszki-ter 12. 6267

KERRESÜNK szeptember i-ig belvá
rosban szép szobát fíirdőszobahasználat-
t. tl. Címeket „Azonnal" jeligére a kiadó
ba.

( _gy I.')-
■1.

<"'/7 
szc.oa és

Ó37Í

készít, 
modell szerint. Malom-utca 3c, 

6341 
vagy két személy háztartásá-

-KÖLCSÖN ellenében 1 
konyha kiadó. Artclor-utca 12.

ÜRES szobát keresek a Dumata kö
zelében. Költségeket megtérítem. Cím: 

6404 Kun szabóság, Széclicnyi-tér 25. 6371

GYÜMÖLCSÖST keresek közel a vá
roshoz azonnali megvételre. Ádám, Far
kas-utca 13. 6373

PAPP Magda elvesztett egy férfi 
pénztárcát az Unió-utca—Széchenyi-tér 
útvonalon. Tartalma fényképes személy
azonossági igazolvány,- élelmiszerjegyek, 
valamint több fontos irat és pénz volt. 
Becsületes megtalálót kéri, hogy az Unió
utcában lévő Victoria-cukrászdában adja 
le. A benne lévő pénzt megtarthatja.

6370
1942 ELLI bevésésü jegygyűrű meg

találóját . megjutalmazom.
15, II. emelet 7.

HÁZŐRZŐ kutyát 
utca 48.

PIANÍNÓ bérbeadó 
nal. Szentegyház-utca

Brassai-utca/ - 
6393 

keresek. Alkony- 
6383 

terményért azon- 
2, II. emelet 9. 

6383 
VIDÉKI vasúti nyugdíjas megismer

kedne házasság céljából ugyancsak nyug
díjas asszonnyal, akinek Kolozsváron 
lakása van. 'Címeket „özvegy ember" 
jeligére. 6379

VIDÉKI független, önálló iparosnő 
férjhez menne független, komoly, jobb 
iparoshoz, 38—45 évesig. „Egy gyermek 
nem akadály" jeligére. 6399

SOFŐR ISKOLÁBA, Traian-m 26, 
beiratkozni lehet a következő csoportok
ban: úrvezetői, hivatásos és motor’,"’rck- 
párvezetői kiképzésre. 6101

ELVESZETT Rcck Béla Tóthfalusi 
Kis Miklós-utca 3 alatt' lakos iratai pénz
zel együtt. Becsület'.' megtaláló a pénzt 
tartsa meg, csak ?'■ iratokat küldje cl a 
fent'' címre. Az írltok érvénytelenek.

640a

VESZEK
Színházi Élet, Pengős, 
FéJr--‘íTt-©s, Pesfií Máriap 

é»; t a va,\
"kezelő egyes lelki.-s 

tisztviselők tetteiért a
. _____________ _
/



Négy éve halt meg börtönében 
ELENA PAVEL;

a® ifjúság élharcosa
Augusztus elsején lesz négy éve, hogy Elena Pavel, a demo- 

kráeia bátor nőharcosa az amerikai bombázók által felgyújtott ploesti 
börtönben a lángok között elpusztult.

Elena Pavel 1914-ben született Sorocában. Apja szegény falusi 
tanító volt, aki leányát nagy nélkülözések között tudta csak ta
níttatni. Maga Elena Pavel is kemény munkával tartotta fenn 
magát tanulmányai ideje alatt és saját keresetéből fizette egye
temi tandiját is. A jasi egyetem orvosi fakultásának volt hallgató
nője és itt került szembe a vasgárda embertelen eszméivel és annak 
hirdetőivel. Hogy eredményesebben vehesse fel ellenük a harcot, 
Elena Pavel beállt a Kommunista Ifjak Szövetségébe. A i.izgalom
ban fáradhatatlanul dolgozott, mig végül is 1935-ben, nővérével 
együtt, letartóztatták és négy évi börtönre ítélték.

Alig volt húszéves, de a börtön sem törte meg és kiszabadulása 
után a Népvédelem keretei között folytatta tevékenységét. Férjhez 
ment Pavel vasúti munkáshoz és még ugyanabban az évben, 1942- 
ben letartóztatták. A fasizmus fénykorát élte akkor. A hitleristák 
Sztálingrád előtt állottak és a fasiszta pribékek a fiatal asszonyt ször
nyű kínzásoknak vetették alá. Áruló szót azonban nem tudtak belőle 
kicsikarni.

Huszévi kényszermunkára Ítélik és 1943-ban a ploesti börtönbe 
szállították.

Amikor a sziréna megszólal, a lelketlen fegyó'rök rázárják a 
börtönajtót a rabra és elmenekülnek. Az épületre zuhanó égő ame
rikai repülőgép felgyújtja a börtönt és 60-an pusztulnak benn. Közöt
tük Pavel Elena is.

Elena Pavel fiatal életét az emberi jogokért és a népek szabad
ságáért áldozta fel, a demokrácia kegyeletes kötelessége, hogy meg
őrizze emlékét.

Aromán Elena Pavel éppen úgy, mint a magyar Józsa Béla, vagy 
Szabó Árpád, népeink közös boldogulásának volt előharcosa ș igy 
természetes, hogy emlékének osztatlan egységben áldozunk mind
nyájan, akik szivünkben hordjuk ma a demokrácia teljessé válásá
nak ügyét.

Petőfi ünneplése Tordan 
és Aranyosszentmihályon 

Egerbegy lakói SzentmiháJyon ünnepeltek

Letörik a spekui&dótl

Fokoznák sí romániai saríany 
és Iiiganytermeiést.

Évi 20C0 kiló aranyat termel az Aur*bánya
BUKAREST. — A belföldi ipari 

termalés mennyiségi és . minőségi 
fokozása érdekében a Román 
Nemzeti Bank — mint megírtuk 
— hatalmas összegű termelési hi
teleket folyósított. A Román Jegy
bank igazgatósága magáévá tette 
az Aur aranybánya részvénytársa
ság legutóbbi rendkívüli közgyű
lésén. megállapított termelési ter
vet és ennek megvalósítására két 
tételben jelentős összegű termelési 
hitelt szavazott meg.

Az egyik hitel összege 8 milliárd 
lej, amelyet az állam garanciája 
mellett a belföldi higany termelés

HADIFOGOLY HIESAOO
KOLOZSVÁR. — A foksányi és má-' dődően folytatólagosan közöljük, vala- 

ramarosszigeti táborokban lévő hadifog- mint a hozzátartozók üzeneteit is a fok- 
lyok névsorát julius 12-i számunktól kéz- sá.ayi és máramarosszigeti táborokba.

fóksárarbsn wrmak:
Rácz Gyula hentes Gyalu, Szabó Ist

ván és Székely János Magyarnemegye, 
Beszterce-Nasszód megye, Imreh Áron 
Dánfalva, tzatrrár megye, Tercze János 
Mikóujfalu, Háromszék megye, Halmágyi 
János Udvarhely, Berki Endre Marosvá
sárhely, Tóthfalusi György Gyalu, Bodó 
Jenő tanár Sepsiszentgyörgy, Vásárhelyi 
Károly magántisztviselő Temesvár, Ham
let Béla musz tükörgyáros Marosvásár
hely, Schreiber László musz Marosuj- 
falu, Halmágyi János vegyész Marosvá- 
tárhely, Anc-H Ferenc Csikmadaras, Bo- 
dola István Sepsiszentgyörgy, Papp Sán
dor Zilah. Páll István, Pajor Géza és 
Kiss Lajos Ms rcsvásárhely, Orbán Jó
zsef Kelcmentclke Molnár Gábor Érl-.ö- 
bölkut. Medgyesi Lajos Dés, Muski An
tal Aianvcsmedgyes, Szatmár megye, 
Székely István lelkész Sepsikörös, Püsök 
Mózes Diósad, Balázs Béla Gyimesliget, 
Boda Jenő Sepsiszentgyörgy, özvegy 
Budász Károly né Felsőbánya, Szász An
tal Zctelaka, Pápai Gyula Marosvásárhely, 
Tarsai F.inő Csíkszereda, Berényi László 
Temesvár, Schneller Zoltán Szatmárné-

M Szovjet&amé&an
Puskás István szűcs 7126, Bérezés Já

nos pék 7126, Papp József vasutas 7126, 
Spring József pék 7126, Kovács János 
adótisz.t 7126, Ackcrmann János 7126, 
Székely Ferenc vasutas 7126, Jakab Mi
hály 7126, Lázár Miklós 7126, Szabó 
István 7126, Bán Lőrinc 7126, Jakab 
Sándor 7126, Veress János 7126, Széli 
Árpád fériisz.lbó, Papp Sándor vizve- 
zctékszcrclő 7126, Jobbágy János cipész 
7126, Kungazda Imre 7159/5» Spring 
András kenyérgyáros 7126, Németh An
tal 7126, 7119/2, Orosz Pál Dohány
utca 3, 7125/5, Rózsa András 7125/5,
Borrs Sándor 280/17, Deák Sándor ta- 

A Szovjetunióban lévő munkaszolgálatosok:
é .'.pahída, Adlcr dór 7159/1 Marosvásárhely, Davidovics

’.get, Ausch Mózes, Davidovics Sándor, Davidovics 
■ly, Braun- Mendel 7159/5 Máramarosszigct, Dcutsch 
’ütner Sán- Sámuel és Dcutsch Simon 7159/5 Nagy

fokozására fordítanak, a második 
kölcsön összege pedig 50 milliárd 
lej, amelyet a verespataki arany
bányák kitermelésének fokozására 
használnak fel. Ez az aranybánya 
nemrég az Aur vállalat érdekeltsé
gébe került. Az Aur vállalat a 
Nemzeti Bank két kölcsönéért évi 
2 és fél százalék kamatot fizet.

A hitelek felhasználásával az 
Aur nagymértékben fokozhatja az 
arany kitermelését és a tervezet 
szerint a termelt mennyiség ■— fo
kozatosan — a jövő évben már el
éri a 2000 kilót.

meti, Fischer Ervin musz és Adorján 
Éva Nagyvárad.

KOLOZSVÁRRÓL:
Nyírtai Gábor Dermata munkás Vas

gyár-utca 6. Salamon Mózes musz Dézs- 
ma-utca 3, Kovács János kőműves, Don- 
dos Dezső Mikes-utca 10, Köpeczi János 
katolikus lelkész. Tatár Ferenc tanár, 
Pusztai József zászlós, Tőkés Gyula 
szabó, Schindler Arthur musz, dr. Léb 
Vilmos musz, Léb Jakab musz, Cseh Ká
roly szabó, Kun György lakatos, Torocz- 
kói István Pata-utca 115, Rosenfeld Já
nos musz, Zobel Bernát musz, Simon 
Mendel musz, Tóth Sándor lakatos, dr. 
Márton Gyula tanár, Schwartz Jenő 
musz. Kovács Sándor musz. Lázár Simon 
musz, Stein Andor musz, Beer Sándor 
musz.

HELYSÉGNÉV NÉLKÜL:
Jungbcrth Béla, Győri Mihály, Marton 

Gyula, Tőkés Gyula szabó, Ternei Gyu
la csizmadia, Kővári József borkeres
kedő, Pákái Lajos szabó.

nitó 7126, Kedves Tmás asztalos 7159/2, 
Madarasi Ferenc 379/1, Pató Jenő, Kalló 
József asztalos 7126.

VIDÉKIEK:
Dr. Basa György 7126 Nagyvárad, Ba

logh József 7126 Marosvásárhely, Bajtai 
István cimfcstő 7159/2 Temesvár, Tóth 
Miklós 7149/2 Szilágyszeg, Czinczíra 
Jenő 7159/1 Székelyvarság, Udvarhely 
megye, Nyiki János 7159/1 Szatmár me
gye, Mindlcr János 7159/1 Nagyszalon
ta, Budó Viktor tanár 7159/1 Nagysza
lonta, Bagdi Lajos 7T59/5 Hegyközková
csi, Vasváry Csapó Gyula 58/2 Temesvár, 
Szénási János 7430/4 Olasztclck.

TORDA. — Torda magyarsága 
szabad ég alatt, a Petőfi-emléktáb- 
la megkoszorúzásával egybekötött 
ünnepségen áldozott a világsza
badság költője emlékének.

Az emléktáblánál, melyet an
nak a háznak a falába illesztettek, 
ahol a segesvári csatatérre való 
elindulása előtt az utolsó éjszakát 
töltötte a költő, nagyszámú ünnep
lő közönség gyűlt össze.

Az ünnepséget Lászlóffy Ala
dár- a Magyar Népi Szövetség me
gyei közművelődési bizottságának 
elnöke nyitotta meg, maid' Kötő 
Jolán szavalata után a MNSz or
szágos központjának kiküldötte, 
Nagy Elek lapszerkesztő mondott 
ünnepi beszédet.

— Népünk élet utján — mondot
ta beszédében — irányítónk és 
vezérünk: Petőfi Sándor. Ö, aki a 
legnagyobb és legtisztább eszmé
nyek, a népek szabadsága, a ki
semmizettek birtokbajuttatá&a, az 
elnyomottak láncainak szétszagga- 
tása, a népek békéjének szolgála

Órákéi rendelet az üzérkedés megfékezésére
BUKAREST. — A hivatalos lap legutóbbi száma az ipar-és kereskedelemügyi minisztérium 

nagyfontosságu rendeletét közli. A rendelet a már korábban kézizálogként lekötött . vagy julius 2-a 
után kézizálogba tett összes tárukat és anyagokat — bárkinek kezében legyenek is azok — zárolta 
és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium rendelkezése alá vonja.

Kivételek a zárolás alól az ellátócsoportok tulajdonát képező áruk és azok as alapanyagok és 
félgyártmányok, amelyek a termelés folytatásához elengedhetetlenül szükségesek.

A zárolt árukat és termékeket eladni vagy elidegeníteni szigorúan tilos és azok sértetlen jókar
bantartásáért mind a zólogtartj, mind az eredeti tulajdonos egyetemlegesen és szigorú büntetések 
terhe mellett felelősek. „ . ,

A zárolást kénytelen volț d minisztérium elrendelni, mert megállapítást nyert, hogy számos ke
reskedő és iparos különböző pénzintézeteknél és intézménueknél kézizálogba adta nagyértékü áruit és 
ezzel elvonta a közfogyasztás alól. azzal az üzérkedést céllal, hogy később — az árak emelkedésekor 
— busás haszonnal adja tovább. A piacon, a termelésben ily módon áru- és anyaghiány keletkezett 
és ezt a kártékony üzérkedést, a gazdasági helyreállítást hátráltató bűnös szabotázst fékezi most meg 
az ipar-és kereskedelemügyi miniszter drákói szigoruságu rendelete.

károly, Dub Ilyés 7159/1 Máramaros- 
sziget, Feuerwerker Mózes 7159/1 Nagy
károly. Fischer Simon 7159/1 Máram»- 
rossziget, Friedmann Ernő 1759/1 Szat* 
márnémeti, Fuchs Mór 1759/1 Tasnád, 
Grünstein Simon 1759/5 Szilágysomlyó, 
Grünfeld Kornél 1759/1 Magúra, Grün- 
feld Márton 1759/1 Szatmárnémeti, Gold- 
blatt Jenő 1757/5 Borgóprund, Geiszt 
Sándor 1759/s Kolozsvár, Goldberger 
Áron 1759/1 Szaniszló, Hecht Zoltán 
2759/3 Szilágynagyfalu, Jáger Márton 
1759/5 Máramarossziget, Jeremiás Ernő 
1759/5 Halmi és Jakabovics Ödön 1759/1 
Marosvásárhely.

MARAMAROSSZIGETRE 
SZÓLÓ ÜZENETEK:

Bakos Bélának 7144 a/6 üzeni édes
anyja Kolozsvár, Vörös Hadsereg-utja 1 
alól: Türelmetlenül és forró szeretettel 
várunk haza. Ilonka nénéd cime Buda
pest, VI. kerület, Jókai-tér 4, III. eme
let 2. ajtó. — Gábor Bélának üzenik 
Gyimesfelsőlokról: Mindnyájan jól va
gyunk, feleséged, gyermekeid és szüleid 
nagyon várnak haza. Szeretettel ölel 
Díz"” öcséd.

FOKSANYBA SZÓLÓ 
ÜZENETEK:

Seress István őrmesternek 119/1 üze
nik szülei Marosujvárról, hogy mind
nyájan jól vannak, ölelik, csókolják és 
szeretettel várják haza. — Bölönyi Jó- 
7.scfnck üzenik Kolozsvárról, Knjántói-ur 
32 alól szülei, testvérei, hogy jól vannaR 
és mielőbb hazavárják. Legyen türelem
mel és üzenjen hozzátartozóinak. — Ba~ 
gaméry Bélának 7053 üzenik Kolozsvár, 
Jasilor-utca 6 alól: Isten után szeretet
tel várunk. Csókolnak szüleid: Ilu cs 
Márti.

KI TIJD RÓLUK?
Gocz István huszárzászlós, Dermata. 

tisztvisi Jorő), aki 1918-ban született 
Scpsiszcntgyörgyön. Maroshévizrc vonult 
be 1944 februárjában, csapatteste a szi- 
lágysomlyói II. felderítő huszárosztály, 
tábori posta száma V. 155 volt. Eltűnt 
sebesülten a galíciai fronton, a Kólómra 
melletti harcokban, 1944 április 26 .ín. 
Azóta nem adott élcticlt magáról. Haza
térő hadifoglyok — ha tudnak valamit 
róla — értesítsék édesapját, Gocz. Ferenc, 
Sepsiszentgyörgy, Május i-utca 38 címre. 

tában élt, harcolt és halt meg.
A Magyar Népi Szövetség ko

szorújának elhelyezése után Ba
jusz György MNSz-ifju szavalt, 
majd a Szakszervezeti Tanács ki
küldöttei szólotfak. Avram Joan 
magyar- és Lapu Dionisie román
nyelvű beszédben hangoztatta, 
hogy Petőfi a világ összes szabad
ságszerető népeinek költője és a 
magyarsággal _ együtt ünnepel a 
román nép is.

Az együttlakó népek testvéri 
összefogása jegyében megtartott 
ünnepség Balogh Elek dr. refor
mátus egyházi főgondnok szavai
val ért véget, aki beszédében , , a 
népek szabadságáért és békéjéért 
küzdő Petőfit idézte.

Aranyosszentmihályon két köz
ség lakói ünnepeltek. Aranyos- 
egerbegy község lakói is átjöttek 
Szentmihályra, hogy résztvegye- 
nek a Petőfi-emlékünnepen. _ Az 
ünnepség két részre oszlott. Pálffy 
Miklós, a földmüvcs-iró bevezető 
beszéde után Kiss Jenő író, a

Kizárták a MNSz sorából

a sMaszM Pasfcal Sándor tanlíö,
¥•11 szervezel! tllKdrí, íefte Község 

n^pfneK kiüzsorázöját
Uj intézőbizottságot választott a Magyar Népi 

Szövetség tekei szervezete
MAROSVÁSÁRHELY. — A Ma

gyar Népi Szövetség tekei szerve
zetének tisztujitó közgyűlésén 
Szabó Domokos marostordamegyei 
szervező megcáfolhatatlan adatok
kal és tanúvallomásokkal bizonyí
totta be a felháborodott hallgató
ság előtt Puskái Sándor tekei 
tanító- a MNSz volt titkárának bű
nös visszaéléseit, amelyekéit a me
gyei intézőbizottság ki is zárfa a 
MNSz tagjai sorából.

Puskái Sándor közel 30 millió 
lejt sikkasztott el — csalárd mó
don — a tekei dolgozó magyar 
néptől. Bár megbízatása nem volt 
az eladásra, jóval értékükön alul 
elkótyavetyélte a MNSz bútorda
rabjait, önkényesen tagdíjakat 
szedett be az ellenőrző bélyegek 
alkalmazása nélkül és a rendezvé
nyekből befolyt összegek nagy ré
szét saját céljaira használta, fel.

A közgyűlés és a falu népe meg

KOLOZSVÁR. —- Veszedelmes fertőző betegségekkel beoltott 
merinói juhokat loptak cl ismeretlen tettesek, a Pa-'ílcur-intczetből 
keddre virradó éjszaka. Az intézet igazgatóságának feljelent «-sere a 
rendőrség a Jcgcrélycsebb nyomozást vezHtc be és lapunk utján is 
felhívja a mészárosokat és a nngyközóns''get. hogy amennyiben valaki 
eladásra kinálna az idén tavasszal nyírott fekete merinói kost és egy 
ugyancsak idén nyírott fekete merinói juhot, vagy lm tudnak valamit a 
lopásról, azonnal tegyen jelentést a rendors-’g bűnügyi os.-.talyan.

A juhokat, a PaHeűrinlézct kísérleti célokra 1. !ta fel és 
veszedelmes fertőző betegségekkel voltak beoltva. Husiik fogyasz
tása rendkívül súlyos veszéllyel jar, megfcitozi fogyasztót és to
vábbi tömeges megbetegedéseket okozhat.

MNSz országos központjának ki
küldöttje a politikus Petőfit ismer" 
tette.

— Ma, a politikai szerepvállalás 
— mondotta többek között az ün
nepi szónok — már nem egy-két 
szűk társadalmi osztály kiváltsága, 
hanem szabaacn élhet vele a nép 
egész egyeteme, illő tehát és szük
séges is, hogy Petőfivel, politi
kussal is megismerkedjünk, hogy 
népünk politikai tevékenységét 
ugyanúgy áthassa és átformálja 
Petőfi szelleme, mini ahogy ma is 
hat és formál költészete íróink és 
költőink leikéül n.

A szentmihályi Petőfi-nap máso
dik részében az egerbegyj MNSz- 
if jak Ghéczi IsV<án ,,Gyimesi vad
virág" cimii • színmüvét adták elő 
hatalmas sikerrel. Az előadást Ács 
Endréné egerbegyi tanítónő készí
tette elő.

Az ünnepségek jelentős bevéte
lét a szervezetek máris befizették' 
a MNSz Petőfi-alapjára.

elégedéssel fogadta a MNSz me
gyei szervezetének határozatát» 
amellyel leleplezte Puskái Sándort 
és megszabadította a községet 
romboló, raételyező és népellenes 
tevékenységétől.

A közgyűlés hitet tett a MNSz 
központjának a tisztogatásra vo- * 
natkozó határozata mellett és 21 
tagból álló uj intézőbizottságot 

1 választott. Elnök lett Demeter Mi
hály földműves- alelnökök lettek: 
Halmágyi Márton földműves és 
Övári Andor festő. Titkár Horváth 
István tanító, pénztárnok Hunyadi 
Mihály földműves. Közművelődési 
felelős Abrudbányai Sándor refor- < 
mátus lelkész. igazgató-tanító, 
gazdasági felelős Ábrahám Kál
mán földműves, szervezőbizottsági 
felelős Ács Menyhért cipész, nőbi
zottsági felelős Dorgó Margit taní
tónő- ifjúsági bizottsági felelős 
pedig Fülöp Imre földműves.
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BUKAREST. — (Tudósítónk te- 
lefonjelentése.) A kcrmány tagjai 

^kedden délelőtt minisztertanácsot 
tartottak, amelyen Teoharj Geor- 

- gescu belügyminiszter részletes 
jelentést tett a nemzeti paraszt
párt vezetőinek állam rend, demo
krácia és népellenes tevékenységé
ről, majd kérte, hogy a miniszter- 

i tanács járuljon hozzá a nemzeti 
parasztpárt feloszlatásához. A mi
nisztertanács a belügyminiszter 

!jelentését elfogadta és a nemzeti 
Iparasztpártot törvényen kívülinek 
nyilvánította Az erre vonatkozó 
minisztertanácsi határozat a hiva
talos lap szerdai, ma reggeli szá
mában jelenik meg.

fl belügyminiszter 
jelentése

A képviselőház, tíznapos szünet 
után összeült. Kedd délutáni törté
nelmi jelentőségű ülését Sadovea- 
nu házelnök nyitotta meg, majd 
több napirend előtti felszólalás 
után Teohari Georgescu belügy
miniszter ismertette a délelőtti 
minisztertanács elé terjesztett je
lentését. Részletesen ismertette 
Mihalache és összeesküvő társai 
szökési kísérletét és az ezzel kap
csolatos vizsgálat eredményeit. 
Rámutatott arra, hogy a szökést 
megkísérlő összeesküvők a jiemze-

után a nemzeti parasztpárt min
denben igyekezett az ország újjá
építését megakadályozni és ennek 
érdekében terrorista bandákat 
szervezett, hogy az ország demo
kratikus fejlődését aláaknázza. A 
belügyminiszter felsorolta mind
azokat a terrorista összeesküvése
ket, amelyeket 1944 augusztus 
23-a óta a hatóságok leleplezek, 
kifejtette, hogy ezek olyan cse
lekményekre készültek, amelyek
kel fel akarták kavarni az ország 
nyugalmát és polgárháború számá
ra alkalmas légkört igyekeztek te
remteni.

Ismertette ezután a nemzeti pș- 
rasztpárt külföldi tevékenységét is, 
amellyel a békeszerződéssel kap
csolatban nehézségeket próbált te
remteni, THea, Gafencu és társai 
hazaáruló tevékenységét, majd a 
nemzeti parasztpárt a multévi vá
lasztások alkalmával megnyilvá
nult fasiszta propagandájáról be
szélt. Megállapította, hogy a nem
zeti parasztpárt a választások ide
jén teljesen fasisztaizü. szovjet- és 
demokráciaellenes propagandát 
fejtett ki, ugyanakkor faji és nem
zetiségi gyűlöletet szított.

A belügyminiszter ezután kifejtette, 
hogy mikor a kétévi pusztító szárazság 
következtében az ország nehézségekkel 
küzdött, a nemzeti narasztpárt s maga

ti parasztpárt s az ennek éllén álló 
Ildiit M'aniu megbízásából akartak 
külföldre szökni, hogy onnan az 
állam szuverenitását, a békét és a 
belső rendet veszélyeztető akciót 
kezdeményezzenek.

A belügyminiszter kifejtette, 
hogy a nemzeti parasztpárt a 
múltban is bebizonyította nemzet
ellenes tevékenységét és. ezt 1944 
augusztus 23-a után még jobban 
fokozta, amikor magához kapcsol
ta az összes reakciós erőket és bi
zonyos külföldi reakciós körökkel 
egyetértésben akarta megakadá- 
loyzni, hogy Románia a háború 
pusztítása után újjáépülhessen, a 
háborús bűnösök elnyerjék méltó 
büntetésüket és igazi demokrati
kus kormányzati rendszer jöjjön 
létre.

— így — mondotta a belügymi
niszter — a nemzeti parasztpárt 
vezetősége alakította meg a juliu 
Maniu nevét viselő bandákat, ame
lyek a felszabadított Észak„Erdély 
polgári lakosságát gyilkolták és 
rabolták végig.

Manáwék polgárháborús 
légköri akartak 
teremteni
Beszéde további során a belügy

miniszter rámutatott arra, hogy a , _ __  ____ r..._
hitleristák fegyveres leveretése Maniu volt az, aki bizonyos külföldi re

akciós körökhöz fordult, hogy megaka
dályozza az éhező romániai lakosrág 
megsegítését. Ugyancsak a nemzeti pa
rasztpárt volt az, amely külföldi beavat
kozást akart kiprovokálni.

Ka Mihaiaelwnah 
nem sikerül...

‘ M^niu és'társai, állapította meg a bel
ügyminiszter, amikor látták, hogy az 
ország demokráciája egyre erősödik, jó 
terméskilátások vannak, a pénzrögzités 
megvalósul, elhatározták, hogy á párt ve
zetőségének néhány tagját külföldre kül
dik. Maniu nyilatkozatából kitűnik az is, 
hogy ő maga is kész lett volna külföldre 
szökni, ha Mihalache útja elé akadályok 
gördültek volna.

Hangsúlyozta a belügyminiszter, hogy 
Maniu és bűntársai gazdag bünlajstromá. 
ból ezek csak idézetek, maid ismertette 
a délelőtti minísztertancs határozatát,

A minisztertanács az alkotmány 107-ik 
szakasza értelmében kimondotta, hogy a 
luliu Maniu vezetése alatt álló nemzeti 
parasztpártot feloszlatja és az erre vo
natkozó törvényrendelet a hivatalos lap 
másnapi számában jelenik meg. A mi
nisztertanács határozata értelmében meg
szűntek a nemzeti parasztpárt össze! 
szervezetei, női, ifjúsági és más csoport
jai. A párt összes helyiségeit lezárják, 
irattárát lefoglalják, vagyontárgyai és 
székházai pedig az állam tulajdonába 
mennek át.

A belügyminiszter nagy tapssal foga

dott beszéde után Silaghi Leontin ltom* 
munita képviselő szólalt fel és ismertette 
a nemzeti parasztpárt és Maniu bűnös 
népáruló politikáját, majd az egyes pár
tok szónokai emelkedtek szólásra és je
lentették beleegyezésüket a nemzeti pa
rasztpárt feloszlatásával kapcsolatban.

A nevében...
A MNSz részéről Czikó Lőrinc bihari 

képviselő beszélt. Rámutatott, hogy a 
mai napon feloszlatott nemzeti paraszt
párt a demokrácia álarca alatt az ország
ban élő nemzetiségek ellen izgatott már 
2-940 előtt. Igazi arcát akkor mutatta 
meg, amikor a Vörös Hadsereg kiűzte 
Erdélyből a hitlerista és horthysta csa
patokat és amikor a Maniu gyilkos gár
dái Szárazajtán, Csikszentdomokoson, 
Gyantán és más helységekben a békés la
kosságot mészárolták, gyilkolták és ra
bolták ki.

— A nemzeti parasztpárt feloszlatásá
val jelentékeny akadály hárul el a demo
kratikus fejlődés és az együttélő népek 
fejlődése utjából — mondotta.

A MNSz nevében köszöntötte a bel
ügyminisztert és a kormányt a nemzeti 
parasztpárt feloszlatásáért.

A képviselőház hosszas tapssal fogad
ta a beszédet, amely után Calota ekés
fronti képviselő javaslatot terjesztett be 
a nemzeti parasztpárt feloszlatásáról. A 
képviselőház egyhangúlag megszavazta 
a javaslatot. Ezzel a nemzeti parasztpart 
leszorult a román politikai élet porond
járól.

ESS

— mondotta Dimitrov
Belgrádban a jugoszláv nemzetgyűlés 

elnöksége diszebédet adott a bolgár kor
mányküldöttség tiszteletére. Pohárköszön
tőjében a jugoszláv nemzetgyűlés elnöke 
hangoztatta, hogy a bolgár küldöttség 
látogatása mind a két nép szempontjából 
fontos esemény.

— Közös szövetségesünk, a Szovjet
unió támogatásával most történt meg 
először, hogy Jugoszlávia népei együtt 
harcoltak a. bolgár néppel a demokrá
ciáért, a világ békéjéért és nem utolsó 
sorban a Balkán békéjéért — mondotta 
többek között a jugoszláv nemzetgyűlés 
elnöke. — Egy lélek vagyunk és örökké

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
demokratikus sajtó többször és 
részletesen ismertette^) azokat a 
siralmas «állapotokat, amelyek a 
város tárcsái és lombi gazdaságá- 
ban, valamint azok legelőin ta
pasztalhatók. A „Tribuna Noua“ 
legújabb számában „Többmílliárd 
lejjel károsították meg Kolozsvár 
városát,“ címen most a városi er
dőknél történt súlyos visszaélése
ket imerteti.

Chíciitdean György volt polgár
mester 1916-ban a város erdő
kitermelési terve végrehajtásának 
keretében 2500- -3000 köbméter 
fatörzs kivágására árlejtést hir
detett. Három ajánlat érkezett be: 
az egyik két köbméter fatörzs ki
termelését vállalta 3 köbméter fa 
ellenében, a másik ajánlat 3 köb
métert 4 köbméter fa törzs ter
mészetbeni átengedéséért, míg a 

az is maradunk.
Válaszában Dimitrov bolgár minisz

terelnök hangoztatta, hogy a bolgár kül
döttség belgrádi látogatása, találkozása 
Țito miniszterelnökkel és a jugoszláv 
kormányférfiakkal, sokkal nagyobb je
lentőségű, semhogy egyszerűen baráti lá
togatásnak lehessen nevezni.

— Lássunk hozzá barátságunk gya
korlati kiépítéséhez a politikai, gazdasági 
és művelődési együttműködés alapján — 
mondotta többek között. — A fasizmust 
leverték, azonban szemünk láttára már 
újabb kísérletek történnek újjáéleszté
sére. Ezek a mesterkedések a Balkánon

harmadik, a ,,Silvania“-cég egy- 
heted arányban tett ajánlatot, 
úgy, hogy a kitermelendő faanyag
ból egy rész jutna a városnak, 
hat rész pedig a „Silvania" ccgé 
lenne a kitermelésért.

A város az ajánlatok közül a 
Silvania „előnyös" ajánlatát fo
gadta el. A városi véleményező 
bizottság tagjai Vuerici foan 
pénzügyi vezető, Gbise Gheirgho 
gazdasági hivatali főnök és Un- 
sian, az erdészeti hivatal vezetője 
voltak. Ezek a gazdasági szakértők 
ahelyett, hogy — kötelességüket 
teljesítve — felnivák volna a vá
ros vezetőségének figyelmét arra 
a nagy kárra, amely a. várost 
az. ajánlat, elfogadásával éri, ked
vezően véleményezték a Sílvanúa 
ajánlatát, míg a másik kettőt, 
amelyek sokkal előnyösebbek vol
tak, elutasítani javasolták. 

olyan tűzfészket teremtettek, amely ve
szélyt jelent a békére.

A továbbiakban rámutatott, hogy a 
szláv nemzetek együttműködése líecsak 
hogy nem akadályozza, hanem elő'segiti 
a nemszláv népekkel való . kapcsola
tokat.

— Ellenzünk minden olyan politikát, 
amely újabb háborúra vezet — jelentette 
ki. — Szláv és nemszláv barátaink se

gítségével,. különösen a Szovjetuniónak . 
és nagy vezetőjének, Sztálin vezértábor
nagynak a támogatásával, egymás kezét 
fogva meg tudjuk teremteni önállósá
gunk és jövő fejlődésünk alapjait.

Ennek következtében a város a 
kitermelt 1,1 hektár erdőből — 
3000 köbméter fnförzsnél — jó- 
néhány milliárd lej kárt szenve
det t.

A Silvania- cég a fenti üzleten 
kivin még egy másik megbízatást 
is kapott a várostól es pedig 3 
híd újjáépítéséhez 200 köbméter 
gerendafa kitermelésére. A cég 
ezt a megbízatást nem találva 
elég jövedelmezőnek, nem teljesi- 
tette és a polgármesscri hivatal 
az ügyészség utján volt, kénytelen 
őt a szerződés betartására köte
lezni.

— Értesülésünk szerint — irja 
a „Tribuna Noua" — az utakat a 
Silvania-cég nagyon rosszul javí
totta ki cs a három hid közül csak 
egyet klészitctt el, de azt sem 
megfelelő módon. Azok a káról:, 
amelyeket a város ezzel az üzlet

felhívja azoknak a részvényeseknek a figyelmét, akiknek a nevén 
1946 december 31-ig jegyzett részvények szerepelnek, hogy a Komán 
Nemzeti Bank államosításáról szóló törvény értelmében a központ 
kölcsön- és letéti osztálya, a Román Nemzeti Bank fiókjai és ügy
nökségei — a bukaresti Ítélőtábla mellett működő különleges tanács 
határozata érteimékor — 1947 július 31‘ig bezárólag 57.531 lejt fi
zetnek ki az 1947-re és a későbbi évekre szóló osztalék-szelvényekre, 
kártérítés fejében.

A fenti időpontig ki nem használt kártérítési jogokat a törvény 
17. szakaszának 1. bekezdése értelmében az állam javára írják át,

A fenti időpontig kártérítési beváltásra be nem mutatott rész
vényeket a törvény értelmében semmisnek nyilvánítják, bárki kezé
ben legyenek azok,

A Román Nemzeti Bank a törvény 17. szakasza 2, pontjának 
értelmében a be nem váltott részvényekről másodpéldányokat bocsüt 
ki és azokat átadja az államnak.

tel elszenvedett, sohasem térültek 
meg.

A továbbiak során rámutat a 
„Tribuna Noua" cikkírója, hogy a 
város mostani, vezetősége semmi
féle intézkedést sem tett, hogy a 
Silvania-val kötött és a várost 
anyagilag súlyosan megkárosító 
szerződés végrehajtását megaka
dályozza.

— Nem kérdezzük — írja to
vább a lap —: vájjon meg tudták 
volna akadályozni azt a hatalmas 
veszteséget, melyet a szerződés a 
városnak okozott, de kérdezzük, 
hogy legalább felelősségre von
ták-e azokat, akiknek kötelessége 
lenne a város javai felett Őrköd
ni? Vuerici és Gl’.ise urak —- au 
nak ellenére, hogy többször fel
hívták a gazdaság* hivatal káros 
működésére a figyelmet — ma is 
é’úll’ie.k ennek a hivatalnok,

VANBĂL MíWON IN'SZ- 
TITOTTAK A VÁROSI 
ERDŐKET

Kolozsvár város vezetősége a 
mai napig elmulasztotta a vizsgá
latot és felelősségrevonást, bár 
ismerte a személyeket, és azok 
működését, akik a városnak ezt a 
súlyos anyagi kárt okozták. Vue- 
rici és Ghise urak a helyükön ma
radtak és a város erdőit -tovubEra 
is az ismertetett nuklon kezelték.

A lombi erdőt, ame'yct nemzeti 
parkká nyilvánítottak, a városi 
tisztviselői kar számos tagjának 
tiltakozása ellenére mcgcsomd- 
tották, mig a hasonló célra szánt 

gyalul erdőt kiirtatták.
— A város vezetőcége — írja a 

„Tribuna Noua" — a lakosság ér. 
dekeit képviselve, köteles a le
hető legsürgősebben eltávolítani a 
szolgfílatíból «mindazokat, akik a 
közösség rovására így gazdálkod
nak. Ghise urnák jogában- áll a 
városházán kívül csendben tűnőd
nie — szokásához híven — a vá
ros szivében lévő bármelyik 
híxusszórakozőhclyen e dolgok fe
lett anélkül, 'hogy üzelrneivel a 
’lros javait tovább prédáln-á — 
fejezi be leleplező cikkét a lap..

■A város vezetősége nemrég fe
jezte -be a tisztviselők létszámá
nak a törvényben előirt, csökken
tését. Az a fcény, hogy a Vuerici- 
hez cs Ghiseb.ez hpson-lő urak még 
mindig büntetlenül garázdálkod
nak a közvagyonnal, rávilágít 
arra a módra, hogyan töríí-nr, a 
város’iízsín a költségvetés meg
könnyítése és a takarékosság je
gyében a rétazámcsökkentós!

Nyíltan és őszintén megállapít
hatjuk, hogy a városházi közigaz
gatási tisztogatást, amelyre a tör
vény alkalmat adott, a város ve
zetősége nem hajtotta végre. A 
törvény súlyosan bünteti a hűtlen 
vagyonkezelést! Éppen ezért a 
váron vezetősége nem mellőzheti a 
megtorlást, anélkül, hogy ezzel ne 
vállalná . sa.jé' 'vár -ősi
közvagyon* 
ismeretlen 
felelősség'
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